

杜诚斌 “得益”的理念就是共生多赢

本报记者 何沙洲

2012年,是“十二五”时期承前启后的重要一年,中国进入了全面建成小康社会的决定性阶段。这一年,国家的各项政策在积极推动着农业基础建设、农业的稳定发展、农民的持续增收和农村的社会进步,“三农”发展呈现出良好的局面和势头。这一年,对于中国的未来极其重要,党的十八大胜利召开,确定了新时期党和国家的发展战略。

在这个特殊年份和时代背景下,服务三农的方便米饭标杆企业四川得益绿色集团有限公司和领军人杜诚斌先生,多次聚焦在央视等媒体镜头前。

5月29日,国家质检总局赵清慧副局长带领由人大代表、质量文化学者、食品专家及记者组成的“质检邀您看企业·食品安全大家行”观摩巡检组走进得益绿色公司

后,称赞得益绿色做好了行业示范带头作用,央视对得益绿色为消费者提供的安全产品、品质服务和文化价值作了详细报道。

11月24日,CCTV2012年度三农人物面对面活动第三站走进四川成都,杜诚斌作为三农人物候选人物登上舞台,同中央电视台著名主持人翟树杰和张玲面对面,再一次见证了得益绿色及企业领军人杜诚斌所创造的卓越业绩和对社会的巨大贡献。

12月中旬,本报记者在追寻2012年度中国经济风云人物时,与得益绿色集团董事长、成都市农业产业化龙头企业协会会长杜诚斌先生面对面,更加深刻的感受了这位三农人物候选人的精神光芒。“作为一个农家娃,我非常有幸能参与和投身到四川乃至中国推动农业现代化的伟大征程中。”杜诚斌说,得益绿色构建的平台,一端连着农业现代化和农民增收,一端连着川菜产业化;得益绿色的发展理念,就是让农

村种养殖户、员工、供货商、经销商和消费者等多方利益共生共赢。

记者:请问,您之前关注过CCTV年度三农人物推介活动吗?

杜诚斌:关注过,这是一个社会关注度很高的活动。它与“年度经济人物”、“感动中国”并称CCTV三大人物评选活动,已评选出了袁隆平、赵本山、陈光标、吴仁宝、丛飞、李登海、马复兴等一批独具魅力和时代精神的三农领军人物,在推动三农事业中,发挥了很好的舆论导向作用。我很赞同CCTV2012年度三农人物以责任、创新、引领、奉献、影响力为推介标准。得益绿色始终遵循“社会的价值永远高于企业价值”这样的信条。

记者:您对此次CCTV2012年度三农人物面对面活动走进成都有什么看法?

杜诚斌:这是活动首次走进四川。四川天府之国地杰人灵,富饶的土地,培育了众多各行各业的优秀人物,如民营经济中希望集团刘永言、刘永行、陈育新(刘永美)、刘永好四兄弟和刘沧龙、刘汉元这几位全国著名的刘姓企业家,以及曹世如、高银江、宋思凤等优秀女企业家。成都作为全国统筹城乡综合配套改革试验区、国家现代农业示范区,在推进经济社会快速发展进程中,更是涌现了一大批为成都“三农”事业发展作出重要贡献、值得宣传学习的“三农”人物。

一个个富有拼搏精神和创新精神的行业领军人,在推动四川转型跨越发展建设西部强省中起着举足轻重的作用;他们积极践行社会责任,在一系列大事难事中冲锋在前,勇挑重担,在建设生态四川、和谐四川和幸福四川中成为具有行业示范性和社会影响力的人物。这次活动走进四川成都与4位三农人物候选人面对面,通过多个环节的聆听和互动宣传他们,这是一个属于他们也是属于整个四川人的荣耀时刻,这将进一步增强四川人的创新意识、责任意识,使更多人重视农业、农村和农民问题,推动四川形成城乡共同发展共繁荣的良好局面,经济社会又好又快发展。

记者:请您简单介绍下四川得益绿色集团?作为企业的掌舵人,您对自己有什么评价?

杜诚斌:四川得益绿色食品集团是世界肉类组织成员、国家农业产业化重点龙头企业,四川省暨成都市农业产业化经营重点龙头企业。专业致力于方便米饭、高低温肉食品、下饭菜、四川泡菜和调味品的开发和生产,综合实力居国内同行业前列。得益绿色系列产品销售不仅遍及国内,还远销美国、澳大利亚、加拿大、新加坡等国。作为一家以川菜文化为底蕴的民族食品企业,借助具有中国特色的产品弘扬中华千年文化,积极进军海外市场,打造世界级的方便食品,是得益绿色与生俱来的责任和

使命。

我是一个有激情、有理想的人,很多事情敢想还敢大胆放手做,喜欢创造性地开展工作,但做一切都遵循“商道即仁道,食品即人品,做食品就是做良心”的原则;我以强烈的责任感来感召得益人积极践行社会责任,带来企业增效、农民增收、消费者放心等多方“得益”。

记者:您生产得益绿色方便米饭的灵感从何而来?产生这个灵感的过程中有没有有趣的故事发生?

杜诚斌:我讲一个小故事。2002年春节,我带全家到澳大利亚旅游。因为不喜欢吃西餐,我随身带了几包自己生产的泡菜,在澳大利亚就常常是面包夹着泡菜吃。吃了几天的西餐和嚼了几天泡菜伴面包,就特别想念家乡香喷喷的饭菜。在肠胃的煎熬中“灵光”出现了:米饭能不能也像方便面一样,在短短几分钟内泡出一份色、香、味俱全的川味美餐?走到哪里都能带上几盒,做到随时随地想吃就吃,习惯吃米饭的中国人将消费出多大的市场?

我说了我是有激情的人,一回国就查阅资料、搜集信息、招揽人才,与科研单位广泛“联姻”,对方便米饭的营养指标、工艺路线、料包搭配等进行了全面研发。开始做的时候,国内就没有方便米饭的标准,我们就参考当时最严格的安全标准,逐一实践形成了今天我们国家的方便米饭标准,让得益绿色方便米饭有了卓尔不群的品质。几年时间就使得益绿色方便米饭已经畅销大江南北,飘香欧美等十几个国家,同时也获得了全国用户满意产品、四川名牌,四川省著名商标等称号,并入选国家级星火科技项目。

记者:作为CCTV2012年度三农人物面对面活动的全国候选人之一,您有何感想?您觉得您的优势是什么?对自己能够最终获奖有没有把握?

杜诚斌:推选我为三农人物候选人是对得益公司服务三农成绩的肯定也是一个鞭策。中国改革开放和西部大开发,机会太多,公司从创业那天起就在围绕“农”字做“得益”工程,有人劝我做食品赚钱慢,应该去做赚钱又快又暴利的房地产。我没有去做。也许得益公司由此失去了眼前很多赚钱的机会,但也赢得了更多将这“得益”工程做专做精的机会。中国经济和社会的发展最终要依靠更多实体经济,解决中国面临的重大问题必须依靠发达的实体经济。目前,得益集团下设多家子公司,解决了近千名农民工的就业问题。公司和农户共同建立粮食、蔬菜种植基地14218亩,养殖畜禽30000头(只),带动农户15600余户,户均年增收4050元。公司每年仅消化四川生猪就达几十万头,极大地解决了四川这个全国畜牧大省猪肉的销路问题,并推动了国家农业产业化建设和成都市城乡一体化

建设,为企业和社会创造了良好的经济效益和社会效益。

得益绿色将做好食品作为企业服务三农实现“共生共荣,共创共享”发展目标的基础,为此,我们在业界率先倡导“做食品就是做良心”经营,坚持将产品质量上升到人格的高度,将这一理念落实到生产经营的每个环节和每个细节,成为了得益绿色企业文化的核心。每年到公司考察参观的社会各界人士很多,在被消费者形容为“食品安全的乱世”充满质疑的当下,考察参观的人士看到了得益绿色从原辅料种植、进货、生产、包装和销售完整产业链的质量监督体系,看到了得益绿色“质量直播”在积极推动行业进步中的自信和自律;他们看到的是得益绿色坚持“扬川菜文化,造良心食品”为提高国民生活质量所做的创新和有价值的各种实践。他们都为得益绿色系列产品品质和科技含量目前均处于国际领先地位感到高兴。

得益绿色荣获了“全国实施卓越绩效模式先进企业”、“全国用户满意企业”、“全国行业质量诚信示范企业”、“全国质量检测连续合格好产品”、“国家质量检测全面达标产品”等荣誉称号,最让我高兴的是全国人大常委会委员、全国人大财经委主任委员、中国食品工业协会会长石秀诗到得益绿色考察后的一句评价,他说:杜诚斌提出的“做食品就是做良心”,是业界提得最好的,企业靠这样的理念才能走得更高更远。

记者:请您简单对企业2012年的运行、发展情况做下年末总结?企业明年有哪些大方向的规划?

杜诚斌:2012年总体经济形式不是很好,但公司产品出口依然实现翻番增长,国内销售产品,通过各种营销方式并进,实现“淡季不淡,旺季更旺”,也超额完成全年销售目标。明年,公司将稳步扩大出口,同时在国内市场上,加强新产品开发,使得产品更现代更时尚,更适合更多消费者的需求,在发展中助农增收。

我记得著名经济学家厉以宁先生说过,全世界最有潜力的待开发市场在中国农村。党的十八大再次强调解决好农业农村农民问题是全党工作重中之重,要加大强农惠农富农政策力度,让广大农民共同分享现代化成果。得益绿色的发展不仅是坚持了负责任的经营理念,更是“得益”于党和国家的好政策。作为国家农业产业化重点龙头企业,得益绿色以实现四川农业新跨越为己任,以川菜产业化为突破,为社会奉献更多的优质产品;而搞好川菜产业化,就能搞活方便米饭产业,提升得益绿色的产品优势和核心竞争力,从而深化产业链,不断完善同农民的利益联结机制。只有做好了,才会让更多的人来共享得益。



《企业家日报》中国企业家的思想阵地 济市场的冲锋号角

开创内容与形式的大型财经新报章